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دولت سیزدهم و وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی آن یعنی صولت مرتضوی، امروز 
آخرین روز از فعالیت خود در این سمت را به پایان 
می‌رساند و فعالیت رسمی دولت چهاردهم آغاز 

می‌شود.
به گزارش ایلنا، سوال این روزهای بسیاری از 
کارگران از فعالان و نمایندگان صنفی این است 
که آیا کارگران می‌توانند به بهبود اوضاع امیدوار 
باشند و اگر نه همه، حتی بخشی از مطالبات 
کارگران شاغل و بازنشسته برآورده می‌شود و 
اساساً توقعات و خواسته‌های اصلی جامعه هدف 

این وزارتخانه چیست؟
»آیت اسدی« عضو کارگری شورای عالی کار 

و رئیس کانون هماهنگی شوراهای اسلامی کار 
استان قزوین در پاسخ به این سوالات می‌گوید: 
مسعود پزشکیان با انتخاب‌هایی که داشت، 
نشان داد به وفاق ملی و شعارهای انتخاباتی خود 

پایبند مانده است.
وی با بیان اینکه »متاسفانه امروز جامعه 
کارگری کشور به‌رغم کار و زحمت فراوان در 
تله فقر گرفتار شده است«، اضافه کرد: سطح 
معاش جامعه کارگری آن‌چنان تنزل پیدا کرده 
که می‌توان با قاطعیت گفت اکثریت کارگران 
شاغل و بازنشسته امروز زیر خط فقر هستند 
و فقیر محسوب می‌شوند لذا وزیر کار دولت 
چهاردهم باید از راهکارهای اجرایی و کارا 

 برای زدودن فقر از چهره جامعه کارگری کشور 
استفاده کند.

وزیر کار باید به قانون پایبند باشد
عضو کارگری شورای عالی کار در رابطه با 
توقعات کارگران از وزیر بعدی کار گفت: کارگران 
نیازمند راهکارهای اجرایی و پایبندی به قانون 
برای بهبود سطح معاش خود هستند. از وزیر کار 
آینده توقع داریم با بازگشت به قانون، مقدمات 

خروج کارگران از زیر خط فقر را فراهم کند.
به اعتقاد این فعال کارگری، انتخاب مدیران 
ارشد در وزارت کار و تامین اجتماعی اهمیت 
بسیار دارد چون مدیران این بخش‌ها باید از 

نیروهای متخصص و دغدغه‌مند باشند و براساس 
شایسته‌سالاری انتخاب شوند.

رئیس کانون هماهنگی شوراهای اسلامی کار 
استان قزوین افزود: مدیران ارشد وزارتخانه باید 
از علم و دانش کار بهره‌مند باشند، فراجناحی و 
دلسوز مردم و کارگران باشند. جامعه کارگری 
به امید اینکه اتفاقات خوبی در این دولت 
بیفتد، پای صندوق‌های رای رفت و پزشکیان 
را به پاستور فرستاد. حالا کارگران توقع دارند در 
 حوزه‌های مختلف ازجمله بحث دستمزد اتفاقات 

خوبی بیفتد.

تامین اجتماعی به یک مسأله حساس 
بدل شده است

اسدی در ادامه با تاکید بر اینکه »تامین 
اجتماعی و مشکلات و چالش‌های آن یکی از 
بحث‌های اصلی‌ست که باید به آن پرداخته 
شود«، گفت: این روزها بحث تامین اجتماعی، 
یک مسأله حساس است و اگر نتوانند درست عمل 
کنند، بحران‌های این سازمان فراگیر می‌شود 
و دامن کارگران شاغل و بازنشسته را می‌گیرد. 
باید بپذیریم بحران در تامین اجتماعی به معنای 
یک بحران اجتماعی عمیق است که همه کشور 

را درگیر می‌کند.
به گفته این فعال کارگری، مدیریت تامین 
اجتماعی باید یک مدیریت غیرسیاسی باشد و 
این صندوق از دعواهای سیاسی و زدوبندهای 
جناحی دور بماند. عضو کارگری شورای عالی 
کار به اهمیت بحث درمان کارگران شاغل و 
بازنشسته پرداخت و گفت: امروز درمان به یکی از 
دغدغه‌های اصلی جامعه کارگری بدل شده است. 
در طول سال‌های اخیر درمان رایگان به تدریج 
رنگ باخته و پرداخت از جیب کارگران افزایش 
یافته، ضمن اینکه با کاهش چتر حمایتی بیمه، 
بسیاری از داروها از شمول بیمه خارج شده‌اند. 
ما خانواده‌هایی را می‌بینیم که بیش از نیمی از 

درآمد ماهانه خود را برای دارو و درمان صرف 
می‌کنند و این روند باید تغییر کند.

لزوم ارتقای جایگاه تشکل‌های صنفی
یکی دیگر از مسائل مهم، لزوم ارتقای جایگاه 
تشکل‌های کارگری‌ست. به گفته اسدی، 
تشکل‌های مستقل کارگری باید در کشور 
پا بگیرند و قدرتمند شوند و آزادی عمل و 

تشکل‌یابی باید به رسمیت شناخته شود.
وی افزود: تشکل‌های کارگری و صنفی 
قدرتمند، به نفع تولید و رشد اجتماعی‌ست. 
تشکل‌های مستقل می‌توانند بازوان مشورتی 
و اجرایی قدرتمندی باشند و از بروز بسیاری از 
بحران‌ها جلوگیری کنند. اثرگذاری تشکل‌های 
کارگری در جهان امروز ثابت شده است. باید 
بگذارند تشکل‌ها به جایگاه شایسته خود دست 
یابند و مسئولیت‌های اجتماعی خود را برعهده 
بگیرند. اسدی با تاکید بر نقش مشارکتی و 
مشورتی تشکل‌های کارگری گفت: ما از وزیر 
کار آینده توقع داریم در هر قدم با تشکل‌های 
کارگری مشورت شود و از نظرات این نهادها در 

امور اجرایی بهره بگیرند.
عضو کارگری شورای عالی کار در پایان گفت: 
در هر حال، امروز جامعه کارگری امیدوار است 
که وزیر کار آینده به زودی از مجلس رای اعتماد  
بگیرد و کارها روی غلتک بیفتد. وزیری که 
مجموعه وزارت کار و جامعه هدف آن را خوب 
بشناسد، در صورت اعتماد به تشکل‌های کارگری 

و مشورت با آنها می‌تواند موفق عمل کند.

نیروهای اخراجی مخابرات خوزستان 
وعده بازگشت به کار گرفتند

نیروهای اخراجی مخابرات خوزستان گفتند: طی 
جلسه‌ای که مدیرعامل با کارگران بازنشسته داشته، قرار 
شده نزدیک به ۷۰ نیروی مخابرات که پیشتر از کار اخراج شده 
بودند، تا ۱۵ شهریور ماه به کار برگردند. این افراد در گفت‌وگو با 
ایلنا می‌گویند: آرایی که از هیأت‌های تشخیص و حل اختلاف 
و دیوان عدالت اداری گرفته‌ایم و همچنین نامه‌هایی که از 
سوی مدیران مختلف برای مخابرات ارسال شده، نتوانست 
ما را به کار برگرداند. آنها می‌گویند: با این حال امیدواریم 
مشکلات نیروهای مخابرات به زودی حل شود. در قانون رأی 
هیأت‌های حل‌اختلاف لازم‌الاجراست اما در مخابرات قانون 
رعایت نمی‌شود و امیدواریم در این دوره برای قانون اهمیت 
بیشتری قائل شوند. طبق این گزارش، حدود ۷۰ نفر از نیروهای 
پیمانکاری مخابرات خوزستان، دو دوره بدون قرارداد برای 
شرکت پیمانکار مخابرات کار کردند که با استناد به تبصره 
۲ ماده ۷ قانون کار برای تبدیل قرارداد خود از موقت به دائم، 
شکایت تنظیم کردند و به نفع خود رأی گرفتند. مطابق رأیی که 
توسط هیأت‌های تشخیص و حل اختلاف و دیوان عدالت اداری 
صادر شده است، این کارگران نیروهای دائم شرکت پیمانکاری 
همراه اول به حساب می‌آیند و باید به کار خود برگردند اما 

مخابرات بعد از سال‌ها هنوز زیر بار اجرای حکم نرفته است.
    

کارگران آبدار دلگان 
چند ماه مطالبات مزدی طلبکارند

کارگران آبدار در شهرستان دلگان حدود ۶ ماه مطالبات 
مزدی طلبکارند. به گزارش ایلنا، یکی از کارگران شرکت 
آب و فاضلاب استان سیستان و بلوچستان گفت: کارگران 
آبدار شهرستان دلگان که در بخش‌های مختلف در نگهداری 
تاسیسات آبرسانی فعالیت دارند، حدود ۶ ماه دستمزد و سایر 
مزایا را از کارفرمای خود طلبکارند. این کارگر که مدعی است 
تعویق ۶ ماهه حقوق، آنها را در وضعیت بد معیشتی قرار داده 
است، در ادامه گفت: عدم پرداخت دستمزد کارگران در 
حالی‌ست که در انتقاد به بی‌توجهی مسئولان شهرستانی 
در پیگیری مطالباتمان چندین بار تجمع کردیم که آخرین 
آن روز یکشنبه برگزار شد. یکی دیگر از این آبداران در تشریح 
مشکلات پیش آمده، گفت: بعد از ۱۰ تا ۲۰ سال سابقه کار، 
هنوز وضعیت شغلی، حقوقی و بیمه‌ای مشخصی نداریم. او 
افزود: در حالی مطالبات‌مان با تاخیر پرداخت می‌شود که 
در شرایط بد اقتصاد فعلی که همه چیز بیش از اندازه گران 
شده، ما در حال تجربه کردن شرایط بدتر معیشتی هستیم اما 
مسئولان شرکت آب و فاضلاب استان هیچ واکنشی نسبت به 
تعیین و تکلیف وضعیت مطالبات‌مان و پرداخت حقوقه، بیمه 
و مشخص شدن وضعیت قراردادهایمان نشان نمی‌دهند. این 
کارگر در خاتمه تصریح کرد: مسئولان استانی قول داده‌اند 
جلسه‌ای در خصوص مطالبات‌مان با مدیران آب و فاضلاب 

برگزار کنند.
    

کارگران میدان نفتی آذر مهران 
معترض هستند

کارگران میدان نفتی آذر واقع در شهرستان مهران استان 
ایلام، نسبت به برآورده نشدن مطالبات خود اعتراض دارند. به 
گزارش ایلنا، این کارگران مطالبات خود را به این ترتیب بیان 
کردند: تبعیض در پرداخت حقوق، عدم طبقه‌بندی مشاغل، 
عدم ثبت کارکنان در سامانه رسمی شرکت‌های پیمانکاری 
وزارت نفت )ساپنا(، عدم تبدیل وضعیت ایثارگران و عدم 
تخصیص آیتم‌های مصوب و رسمی اداره کار. این کارگران 
که طی یک هفته گذشته، چندین تجمع صنفی ترتیب 
دادند، می‌گویند: نزدیک به یک سال یا شاید بیشتر است که 

مطالبه‌گری می‌کنیم اما هنوز به نتیجه نرسیده‌ایم.
    

پرستاران تهران و کرمانشاه هم 
دست از کار کشیدند

روز گذشته )31 مرداد(، جمعی از پرستاران در تهران با 
تجمع مقابل وزارت بهداشت و همچنین پرستاران کرمانشاهی، 
دست از کار کشیدند و به اعتراض پرستاران در شهرهای دیگر 
پیوستند. به گزارش ایلنا، پرستاران به اجرایی نشدن قانون 
تعرفه‌گذاری، اضافه‌کار اجباری و دستمزدهای ناچیز اعتراض 
دارند و می‌گویند: باید وزارت بهداشت صدای ما را بشنود و 
مطالبات ما را برآورده کند. طبق این گزارش، از دو هفته پیش 

اعتراض پرستاران در برخی استان‌ها آغاز شده است.
    

دو ماه از مطالبات رانندگان نفت و گاز 
زاگرس جنوبی پرداخت شد

دو ماه حقوق معوقه کارگران واحد ترابری شرکت 
بهره‌برداری نفت و گاز زاگرس جنوبی روز سه‌شنبه پرداخت 
شد. این کارگران در روزهای اخیر به علت‌ عدم پرداخت حقوق 
و مطالباتشان دست به اعتراض صنفی زده بودند. »کاظم 
اکرمی« رئیس منطقه ۳ سازمان بازرسی و بازرس کل استان 
فارس با تایید این خبر گفت: با اعلام گزارشی از سوی کارگران 
به بازرسی کل استان فارس، پیگیری لازم برای رفع مشکلات 
کارگران در دستور کار قرار گرفت که در نهایت شرکت 
بهره‌برداری نفت و گاز زاگرس جنوبی موظف به پرداخت 
حقوق رانندگان خود شد. طبق این گزارش، حدود ۴۰۰ نفر از 
رانندگان ماشین‌های بخش ترابری شرکت بهره‌برداری نفت و 
گاز زاگرس جنوبی در مناطق عملیاتی پارسیان، آغار و دلان با 
سوابق ۱۰ تا ۱۸ سال مشغول به‌کارند که کارشان جابه‌جایی 

نیروی کار روی حدود ۲۵۰ حلقه چاه است.

مطالبات و خواسته‌های جامعه کار و تولید از زبان یک فعال صنفی:اخبار کارگری

کارگران خواهان رهایی از تله فقر هستند

یک فعال حقوق معلولان از قطع مستمری ۱۳هزار معلول و 
مددجوی بهزیستی خبر داد.

بهروز مروتی در گفت‌وگو با ایلنا گفت: در اقدامی غیرمنتظره 
و نگران‌کننده، مستمری حدود ۱۳هزار مددجوی سازمان 
بهزیستی که حدود ۶۰درصد آنها را معلولان تشکیل می‌دهند، 
قطع شده است. دیوان محاسبات اواخر اردیبهشت ماه قول داده بود 

که از خردادماه این افراد به چرخه حمایتی برمی‌گردند که به تازگی 
متوجه شدیم سازمان هدفمندی قصد به چرخه اضافه کردن این 
تعداد را ندارد. وی گفت: این بحران که در پی واگذاری مسئولیت 
پرداخت مستمری‌ها از ابتدای سال به سازمان هدفمندسازی 
یارانه‌ها براساس بند ۲ تبصره ۸ قانون بودجه ۱۴۰۳ ایجاد شده، 

زندگی هزاران خانواده را با چالش جدی روبه‌رو کرده است.

مروتی ادامه داد: با وجود برگزاری جلسه مسئولان ارشد 
سازمان برنامه و بودجه، دیوان محاسبات، سازمان هدفمندسازی 
یارانه‌ها و بهزیستی برای حل این مشکل، همچنان ۱۳هزار نفر از 
مددجویان بدون اطلاع از قطع مستمری خود با بحران معیشتی 
مواجه شده‌اند. این موضوع نه تنها معیشت این خانوارها را به خطر 
انداخته، بلکه موجب ایجاد اضطراب و نگرانی عمیقی در میان 

تمامی مددجویان و خانواده‌هایشان شده است.

عواقب تلخ یک تصمیم شتابزده
این فعال حقوق معلولان در مورد عواقب این کار گفت: 
تصمیمی شتابزده و بدون برنامه‌ریزی دقیق گرفته‌اند که تبعات آن 
بسیار جدی و گسترده است. ازجمله این تبعات می‌توان به بحران 
معیشتی شدید اشاره کرد. قطع مستمری برای خانواده‌هایی که 
به این مبلغ اندک برای تأمین نیازهای اولیه خود وابسته هستند، 

می‌تواند عواقب تلخی برای آنها داشته باشد.
وی افزایش آسیب‌های اجتماعی را از تبعات دیگر این قبیل 
تصمیمات دانست و گفت: با تشدید مشکلات اقتصادی این 

خانوارها، احتمال افزایش آسیب‌های اجتماعی مانند افزایش آمار 
کودکان کار، افزایش نرخ طلاق و افزایش جرم و جنایت بالا می‌رود.
مروتی گفت: این وضعیت دسترسی این افراد به خدمات 
بهداشتی، درمانی و آموزشی با مشکل مواجه کرده و در نتیجه 

کیفیت زندگی آنها به شدت کاهش خواهد یافت.

نان شب محرومان را بدون توضیح، آجر می‌کنند
این فعال حوزه معلولان بیان کرد: قطع مستمری چندین هزار 
نفر، اعتماد عمومی به نهادهای مسئول را کاهش داده و باعث ایجاد 
نارضایتی خواهد شد. مروتی تأکید کرد: در شرایط بغرنج کنونی، 
در حالی‌که انتظار می‌رود مسئولان بیشتر به فکر رفع مشکل 
معیشتی محرومان و مستضعفان باشند و با پرداخت مطالبات 
معوق معلولان و مددجویان، از تشدید بحران معیشتی جلوگیری 
کنند، سازمان هدفمندسازی با چراغ سبز برنامه و بودجه، با قطع 
مستمری ۱۳هزار نفر و خانوار تحت سرپرستی‌شان، نان شب 
حدود ۲۰ الی ۳۰هزار نفر را بدون دلیل و توضیحی به ناگاه آجر 

می‌کند و به کسی هم پاسخگو نیست!

مستمری ۱۳هزار معلول و مددجوی بهزیستی قطع شده است

بحران معیشتی در انتظار هزاران خانواده درمانده

گفت وگو

می‌توان با قاطعیت گفت اکثریت 
کارگران شاغل و بازنشسته امروز 

زیر خط فقر هستند و فقیر محسوب 
می‌شوند لذا وزیر کار دولت چهاردهم 
باید از راهکارهای اجرایی و کارا برای 

زدودن فقر از چهره جامعه کارگری 
استفاده کند

درمان یکی از دغدغه‌های اصلی است. 
در سال‌های اخیر درمان رایگان به 

تدریج رنگ باخته و پرداخت از جیب 
کارگران افزایش یافته و با کاهش چتر 

حمایتی بیمه، بسیاری از داروها از 
شمول بیمه خارج شده‌اند

در حالی‌که آمارها و گزارش‌های متعدد نشان می‌دهد درآمد ماهانه کارگران ایرانی 
در مقایسه با کشورهای همسایه، توسعه‌یافته و حتی در حال توسعه، در نازل‌ترین سطوح 
قرار دارد، اما یک مقام وزارت کار مدعی است که غربی‌ها برای کارگر، ارزشی قائل نیستند.
به گزارش توسعه ایرانی، درآمد ماهانه یک کارگر در ایران در مقایسه با تمامی 
شاخص‌ها ازجمله ارزش دلاری، مدت زمان لازم پس‌انداز برای تهیه مسکن، خط فقر و... 
در پایین‌ترین استاندارهای جهانی قرار دارد، روزانه حدود 5 کارگر بر اثر حوادث کاری در 
محیط‌های ناایمن شغلی جان می‌بازند، قراردادهای کاری به بازه‌های یک ماهه و سه ماهه 
کاهش یافته، حق تشکل‌یابی آزاد برای کارگران در محیط‌های کاری ممنوع شده، فعالان 
صنفی که بر خواسته‌های کارگری پافشاری می‌کنند با اخراج مواجه می‌شوند و حقوق 
بخش کثیری از کارگران با چند ماه تعویق پرداخت می‌شود، اما معاون امور فرهنگی و 
اجتماعی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی می‌گوید که طبق نگاه آنها، کارگر ارزش ذاتی 
دارد اما در دنیای مادی غرب، نگاه به کار و کارگر ابزاری است. محمد چکشیان در یک 

نشست با عنوان »فرهنگ کار؛ ضرورت تقویت پشتوانه فکری، نظری« با اشاره به دغدغه 
موجود برای جریان تولید علم و محتوا در حوزه فرهنگ کار گفت: کار ارزش ذاتی دارد و 
در فرهنگ ملی و دینی ما به خودی خود ارزشمند است اما در دنیای مادی، نگاه به کار و 

کارگر ابزاری است.
وی در ادامه با اشاره به نقش بی‌بدیل کار در رشد اقتصادی، ارتقای سرمایه اجتماعی و 
بالا رفتن توسعه در ارکان مختلف کشور گفت: هر چقدر کار و تلاش بیشتر شود، توسعه 

کشور نیز بالاتر خواهد رفت و این همان اثر کار در بهره‌وری و رشد اقتصادی است.
چکشیان با تاکید بر نقش کار در سلامت جامعه و جلوگیری از آسیب‌های اجتماعی، 
گفت: بسیاری از آسیب‌های اجتماعی ناشی از بیکاری است و کار عامل جلوگیری از این 

مسأله است‌.
وی با بیان اینکه در حوزه فرهنگ کار نیازمند به پشتوانه‌های جریان فکری نظری 
هستیم، گفت: رابطه بین تلاش و درآمد، رابطه بین سبک رهبری مدیران و فرهنگ کار، 

رابطه بین احساس مفید بودن و فرهنگ کار از جمله جریان‌ها هستند که باید پیگیری 
شوند. امروز برای ارتقای فرهنگ کار به دو بال »نخبگانی« و »فرهنگی، هنری و رسانه‌ای« 

نیاز داریم تا کار و تلاش در جامعه رونق یابد.

اظهارات عجیب معاون وزیر کار:

نگاه به کارگر در فرهنگ غربی ابزاری است، اما در فرهنگ ما؛ ارزشی

گزارش

رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگری کشور گفت: متأسفانه بیش از نیمی 
از شاغلان کشور مطابق با گزارش مرکز آمار در بخش غیررسمی شاغلند و از کف 

حمایت‌های اجتماعی و بیمه‌ای و... محرومند. سمیه گلپور در گفت‌وگو با تسنیم با 
اشاره به اینکه بازار کار در معرض تحولات بزرگی است که از حیث مقیاس مشابه گذار از 
عصر کشاورزی به صنعت است، افزود: پیشران‌های این تحول شامل فناوری اطلاعات و 
ارتباطات به خصوص هوش مصنوعی طی 10 تا 20 سال آینده باعث تغییر اشکال بسیاری 
مشاغل می‌شود که تا 60درصد هم تخمین زده شده است. همچنین توسعه سکوهای 
اشتغال شکل فعالیت نیروی کار را تغییر می‌دهد و بسیاری از کارهای خدماتی روی 
 سکوها مستقر می‌شوند. در این شرایط کارگاه یا مکان ثابت برای نیروی کار معنایش را 

از دست می‌دهد.
وی ادامه داد: سیالیت جهانی نیروی کار با مهاجرت گسترده بین کشورها سبب 
می‌شود که در برخی مشاغل با مازاد و در برخی مشاغل عمدتاً تخصصی با کمبود 
نیروی کار مواجه شویم. از سوی دیگر تغییر شکل قراردادها در اثر عوامل فوق به سمت 

خویش‌فرمایی و قراردادهای موقت و محدود پیش خواهد رفت.
گلپور افزود: مجموع این عوامل منجر به چالش‌های وخیمی خواهد شد ازجمله بحران 
بیمه‌ها و صندوق‌های تامین اجتماعی به علت کاهش ورودی نسبت به تعهدات، بحران 

سرمایه انسانی به خصوص در مشاغل تخصصی جدید به علت عدم تناسب شیوه آموزش، 
جذب و ارتقای سنتی ما با جهان متغیر، بحران تنظیم روابط کار به علت کاهش نقش 

کارگاه‌ها، تغییر شکل قراردادها، کاهش تعهد کارفرماها و سیالیت کارگرها.
رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگری کشور با بیان ضرورت نقش دولت در 
این فرایند تأکید کرد: با این اوصاف وزارت کار نیاز به تدوین نقشه راه کار و اشتغال برای بازه 
ده ساله آتی دارد و باید جایگاه خود را با فناوری پایه شدن مشاغل بازتعریف کند. مسئولان 

باید بدانند که نیروی کار نیازمند آموزش به‌روز است. 
اگر نیروی کار امروز 20درصد زمانش را صرف بازآموزی مستمر نکند، عملًا در بازار کار 
نوین جایگاهش را از دست می‌دهد. مسئولان متوجه نیستند که تحول بازار کار، کارخانه‌ها 
و کارگاه‌ها در دسترسی به نیروی کار متخصص چالش بزرگی دارند. مسئولان فقط به 
افزایش آمار اشتغال از طریق مشاغل ساده و غیرتخصصی می‌اندیشند و راهکارشان هم 
استثمار نیروی کار توسط کارفرما است. متأسفانه بیش از نیمی از شاغلان کشور مطابق با 
آمار مرکز آمار کشور در بخش غیررسمی شاغلند و از کف حمایت‌های اجتماعی و بیمه‌ای 

و... محرومند و ضرورت دارد که دولت اقدام جدی در این باره داشته باشد.

رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگری:

کارگران مشاغل غیررسمی هم باید تحت‌پوشش حمایت اجتماعی و بیمه‌ای قرار گیرند

گفت وگو


